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Desideriamo porre l’attenzione sul treno 12816 che in arrivo alla stazione di Galati ha un ritardo di 5 
minuti (orario programmato 12.46 - orario effettivo 12.51) per arrivare a Messina con 4 minuti di 
anticipo (orario programmato 13.05 - orario effettivo 13.01). Considerata la distanza tra la stazione di 
Galati e Messina C.le è appena di 10 Km e da orario deve essere percorsa in 14 minuti; nel caso in 
questione il treno ha percorso la stessa distanza in 5 minuti appena, considerato che ha recuperato 9 
minuti (ritardo 5 + 4 anticipo = 9 minuti). Domanda!! come è possibile recuperare 9 minuti di 
percorrenza su un breve tragitto di 10 km ?? Nostra risposta: Questo fenomeno è dovuto, grazie al 
continuo allungamento della percorrenza dei treni che, come in questo caso, ha la possibilità di 
azzerare l’eventuale ritardo che diventa anticipo oppure di diminuire l’entità del ritardo stesso. 

  



 
 
 
 

 
 



 

 
 
 

 


